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ΠΡΟΒΛΗΜΑ 1 :  (Γ΄ Γυμνασίου)   

Ένασ αγρότθσ κζλει να φυτζψει μθλιζσ ςε ςειρζσ και ςε τετράγωνο ςχιμα. 

Σκζφτεται να προςτατζψει τισ μθλιζσ από τον αζρα, περιφράηοντάσ τεσ με 

κυπαρίςςια. Στα παρακάτω διαγράμματα βλζπουμε τθ διάταξθ των δζντρων, 

όπωσ τα φαντάηεται ο αγρότθσ. Κάκε διάγραμμα περιλαμβάνει διαφορετικζσ 

ςειρζσ από μθλιζσ. (ν = ςειρζσ από μθλιζσ) 

 

         

α) Συμπλθρϊςτε τα ςτοιχεία που λείπουν ςτον παραπάνω πίνακα. Στθ 

ςυνζχεια να γενικεφςετε το πρόβλθμα δίνοντασ το πλικοσ των δζντρων μθλιάσ 

και το πλικοσ των κυπαριςςιϊν για ν ςειρζσ από μθλιζσ  

β) Υπάρχει μια τιμι του ν, για τθν οποία το πλικοσ των δζντρων μθλιάσ ιςοφται 

με το πλικοσ των κυπαριςςιϊν. Να βρείτε αυτιν τθν τιμι του ν και να 

περιγράψετε τον τρόπο, με τον οποίο τθν υπολογίςατε. 

 γ) Ασ υποκζςουμε ότι ο αγρότθσ μεγαλϊνει ςυνζχεια το περιβόλι του 

προςκζτοντασ ςυνεχϊσ ςειρζσ δζντρων. Ενϊ ο αγρότθσ μεγαλϊνει το περιβόλι 

του προςκζτοντασ ςειρζσ, κα χρειαςτεί περιςςότερεσ μθλιζσ ι κυπαρίςςια; 

Γράψτε παρακάτω τον τρόπο με τον οποίο βρικατε τθν απάντθςι ςασ. 

(PISA 2000) 

ΠΡΟΒΛΗΜΑ  2:  (Γ΄ Γυμνασίου)   

Ποιοι είναι οι κετικοί ακζραιοι αρικμοί που μποροφν να εκφραςτοφν 

με τθ μορφι διαφοράσ τετραγϊνων δφο φυςικϊν αρικμϊν; 


